



## 【纪检动态】

慈利县：

村级财务精细化监管  
遏制 微腐败

本报讯 尽管我没把钱揣进个人腰包,但没有入账后再支出,我认识到了错误。近日,慈利县某村支部书记反省道。

今年来,该县在全县427个村(居)全面推行村务监督月例会制度,推选1200余名能人

挑刺人担任村务监督员,组织对村级项目建设、资金使用、民生实事等村务,以及村干部履职开展监督,从严审查村财务收支凭据,推动各项惠民政策落地落实。

同时,建立健全村级财务管理监督长效机制。今年8月28日,《慈利县村级财务管理指南》发放至全县各乡镇财政所以及村(居)报帐员手中。该指南规范了文件流程类、常用模板类、资金互兑类等3大事项,明确规定村级财务管理的机构和岗位设置、会计核算、账户管理、收入支出管理等12项内容。在精细化方面,制定《公益事业项目验收及资金监管登记表》、手工银行存款日记账和村级报账资金摘要日记便于对账,让各村及时了解财务状况,实现基层财政规范化精细化管理。

今年1-9月,该县针对村级财务问题共立案查处31件,同比下降59.7%,其中,截留挪用问题同比下降75%,基层群众对村干部的满意度显著提升。

(本报记者 宋世秀 通讯员吴凡)

吴国华接受  
纪律审查和监察调查

本报讯 近日,笔者从市纪委监委获悉,市高级技工学校办公室主任吴国华涉嫌严重违纪违法,经张家界市纪委监委指定管辖,目前正接受桑植县纪委监委纪律审查和监察调查。

## 新闻链接

吴国华,男,汉族,1965年3月1日出生,慈利县人,本科文化,1990年8月参加工作,1995年12月加入中国共产党。1990年8月至今在张家界市高级技工学校工作,其间,2007年10月任教务科副科长;2010年3月任学生科负责人;2011年3月任新校区基建办主任;2012年6月任新校区基建办副主任兼综合部部长;2015年1月任后勤科科长;2019年9月至今任办公室主任。

(桑纪宣)

 监督举报  
市纪委监委举报电话:12388  
永定区纪委监委举报电话:8596313  
武陵源区纪委监委举报电话:  
5611728  
慈利县纪委监委举报电话:3231320  
桑植县纪委监委举报电话:6223166

## 以考促学

市纪委监委组织开展学习落实中央八项规定精神政策摘编测试

本报讯 近日,为落实“不忘初心、牢记使命”主题教育要求,推动违反中央八项规定精神专项整治走深走细,促进中央八项规定精神在全市广大党员干部中进一步入脑入心,市纪委监委根据市委部署,以考促学,组织开展了学习落实中央八项规定精神政策摘编测试。

本次测试共对全市600名党员领导

干部的学习情况进行了集中抽查检验,其中各区县四大家、市直各单位党组(党委)领导班子成员100名,市直各单位科级党员领导干部100名,各区县科级党员领导干部各100名,600名党员领导干部中一把手有180名。全市600名应试人员平均得分为97.58分,其中100分的129人,90至99分的457人,80至89分的14人,600名参试人员测试成

绩均在80分以上。

市纪委监委相关负责人说,风气养成重在日常教化,作风建设贵在长抓不懈。全市各级党组织要以本次测试为新的起点,持续组织开展对《落实中央八项规定精神政策摘编》的学习,锲而不舍贯彻落实中央八项规定精神,驰而不息把作风建设引向深入,以好作风推进高质量发展。

(市纪宣)



11月16日,在广西融水苗族自治县杆洞乡乌英苗寨,纪检监察干部在了解扶贫产业补助资金的落实情况。

今年以来,广西融水苗族自治县纪委监委开展扶贫领域腐败和作风问题专项治理行动,通过加强协作、明察暗访、蹲点调研、公开接访等形式,加强对惠民政策和扶贫资金落实情况的监督检查,为脱贫攻坚提供纪律和作风保障。

新华社记者 黄孝邦 摄



## 我市通报4起领导干部违规经商办企业典型案例

本报讯 近日,笔者从市纪委监委获悉,近年来,我市围绕涉砂、涉矿、涉旅、涉水电站、兼职取酬、提篮子打牌子等重点领域,持续开展领导干部及其配偶、近亲属等违规经商办企业和谋取私利等突出问题专项整治,严肃查处了钟文平、王光权等一批违规违纪违法问题。

原市商务和粮食局党组成员、副局长钟文平违规从事营利活动问题。2007年底,钟文平以其弟弟名义入干股,与他人合伙开办张家界市某某化工有限公司,其弟任公司法定代表人,其妻任公司财务和出纳,2009至2016年,钟文平及其妻子以分红、报账等方式从公司获利24.5万元。另外,钟文平还存在其他严重违纪违法和职务犯罪问题,2018年10月,钟文平受到开除党籍、开除公职处分,并被移送检察机关审查起诉。

市城市产业投资有限公司党支部原书记、董事长王光权违规从事营利活动问题。王光权先后多次与他人合伙开办公司,从事营利活动。2011年,王光权出资120万元与他人合伙创办张家界某某矿业有限公司并参与经营,次年初公司被收购,王光权持股3%。2013年3月,王光权与他人合伙创办张家界某某新材料有限公司并参与经营,以其妻名义持股30%,经几次股份变更,王光权以其妻弟名义持股12%。2016年8月,王光权与他人合伙创办张家界某某科技发展有限公司,以其妻名义持股80%,且该公司实际由王光权经营管理。2013

年1月,王光权因违规从事营利活动,受到党内严重警告、行政撤职处分。另外,王光权还存在其他严重违纪违法和职务犯罪问题,2019年10月,王光权受到开除党籍、开除公职处分,并被移送检察机关审查起诉。

市公安局永定分局沙堤派出所原所长罗志强违规从事营利活动且不如实报告问题。2016年下半年,罗志强出资15万元与他人合伙购买一台二手挖掘机,利用职务便利承揽工程,至2018年底,罗志强共计分红10万元。2017年初,罗志强出资17万元与他人在市城区北正街合伙经营网吧,2017年底,该网吧改为酒吧,罗志强在网吧和酒吧的经营过程中共计分红8万元。2018年5月,市公安局永定分局组织全体领导干部填写《领导干部个人有关事项报告表》,罗志强故意隐瞒经商办企业事实,未如实向组织报告。另外,罗志强还存在其他严重违纪违法和职务犯罪问题,2019年6月,罗志强受到开除党籍、开除公职处分,并被移送检察机关审查起诉。

桑植县水利局党组成员、总工程师廖怀如违规从事营利活动且明退实不退问题。2004至2007年,廖怀如以妻子名义在桑植某某水力发电厂入股2.1万元,占股0.126%。2017年5月,桑植县开展清理国家公职人员违规参与六涉经营性活动专项整治,为在专项整治中蒙混过关,廖怀如弄虚作假,将股份虚假转让给其外甥,并在专项整治中报告已经退出转让。2016至2018

年,廖怀如及其妻子共计分红1.68万元。2019年8月,廖怀如受到党内警告处分,其违纪所得予以追缴。

## 点评

以上典型案例反映出领导干部经商办企业这股不正之风还没有完全刹住,少数领导干部还存在认识不清、规矩不明、贪婪作怪、思想蜕变、权力观扭曲等问题,具有较强的警示教育意义。

领导干部经商办企业不但破坏纪律规矩的严肃性,而且扰乱市场秩序、损害营商环境、消耗社会公平正义。全市党员干部要把好世界观、人生观、价值观这个总开关,树立正确权力观,认识公权姓公、公权为公,做到廉洁从政、秉公用权,以忠诚干净担当自我修身齐家,坚决与假公济私、借公肥私、触碰党纪国法的行为划清界线,并如实向组织报告个人重大事项。全市各级党组织要扛牢抓实全面从严治党主体责任,深刻认识领导干部违规经商办企业的危害,担负起管党治党的政治责任,对党员干部严加管教,管在平时、严在日常、抓早抓小抓苗头。

全市各级纪检监察机关要切实履行检查的再检查,监督的再监督职责,对领导干部顶风违纪、拖延退出、虚假退出或拒不退出违规经营活动的,予以严肃查处并通报曝光,坚决防止反弹回潮,不断巩固深化不忘初心、牢记使命主题教育专项整治成果,为营造全市风清气正、山清水秀的政治生态提供坚强纪律保障。

(市纪宣)